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LA ROCCA DI MANERBA E DESENZANO
Domenica 19 Marzo 2023
Ritrovo dei partecipanti e partenza in bus GT per la visita guidata ai resti della Rocca di Manerba (10/15 minuti di camminata in salita) e al Museo Archeologico. La Rocca è posta su uno sperone roccioso a picco sul lago. Si può accedere alla rocca attraverso il sentiero che attraversa il parco, taglia per il pianoro del “Sasso” e si arrampica fino ai ruderi del castello. Numerosi reperti archeologici dimostrano la presenza di insediamenti etruschi, dei Galli Cenomani e dei Romani. Nel 776 la Rocca fu l’ultimo baluardo di resistenza dei Longobardi ai Franchi di Carlo Magno. Col tempo la proprietà passò dagli Scaligeri ai Visconti ed infine della Repubblica Veneta. Il centro visitatori del Parco Archeologico Naturalistico della Rocca di Manerba del Garda ospita nella sua attuale sede espositiva anche il Museo Civico Archeologico della Valtenesi.  Al termine della visita trasferimento a Desenzano e pranzo libero. Nel pomeriggio continuazione della visita guidata della cittadina con i resti della Villa Romana, il Castello, il centro storico con il Duomo di Santa Maria Maddalena (con la pala dell'Ultima Cena di Giambattista Tiepolo). Al termine della visita partenza per il viaggio di ritorno ed arrivo previsto in serata nella propria località di partenza.
QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE: € 55
(MINIMO 30 PARTECIPANTI)
LA QUOTA COMPRENDE: Viaggio in bus GT; visita guidata intera giornata; nostro coordinatore; assicurazione medico/bagaglio; Iva.

LA QUOTA NON COMPRENDE: il pranzo, gli ingressi a Desenzano (resti della Villa Romana € 4,00 ed il Castello € 3,00 a persona); gli extra in genere e tutto quanto non espressamente indicato alla voce “la quota comprende”.
CODICE: I23018


